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Местната Социалдемократическа Организация открива В Н Е Д Г ^1, 

18 Т. М. 10 Ч. СУТРИНТА, в Работи, дом „Борба* изборна борба с

П у б л и ч н о  с ъ б р а н и е
на което.щ е говорят другарите: Сг. Георгива н М. Стефанов 

На тема: Предстоящите, избори за общински съветници и учи
лищни настоятели.. Поканват се всички да присътствуват.
' ■ ■ ■ ; . ’ ' КОМИТЕТА.

Аредстощнге шборн за м .  . н и щ
Толкова желаните набори за 

общ. съветници са пай-сотне 
насрочени за 2 октомврлй! Кой 
знае, може би сметките на не- 
кои не са още готови, та не е 
чудно да усъмним при ново от
лагане, до безконечност. . . '

Но както и да е —сега на пре
дстоят избори и всички се гот
вят трескаво ва тях. "

Старите наши партийна гре
шница се пак равмг&рдаха. И в 
изборната борба те оставь-т пак 
верни на стария свой маниер 
ва нечеляде избори, прилагат 
евойте стари навици и си слу
жат еже средства, които знаем 
да са класически за тях в ми
налото: лжжата и демагогията: 
Старите изпечени буржуазни па
ртии се блокират и платонично 
поставят на блока блестящи це
ли. С това те заблуждават на
ивните, за да ивтржгяат техния 
глас, за да зграбчат власта и 
постигнат след това своите це
ли на грабеж и лесно обогатя
ване. Защото власта за нашата 
буржуавия има само тази цел' 
лесно обогатяване и защита на 
своите грабителски интереси.

Мили очи отправят те сега, 
вам два нещастни слоя в града 
ни: бежанци и бездомници. Се 
га чак станаха мили за тех не
щастията на тия хора и плетат 
около тяХ‘..своите коварни ниш
ки, обещават, обещават. . . I 

Грепшицй! — кого вий лъ
жите? . Вашатг^ коварна визан
тийска фиеоо8С$лзя не е вече 
тъй скрита. Тя\в достатжчно 
разгалена от резултатите на две
те войни, които- вий водихте 
или сжучаствахте воденето пм. 
Вие убихте тоя народ, съсипа* 
хте неговото богаство, впе го 
поставихте в ‘ пояснението да 
умира от гладна смърт и дпес 
пак ивдевателствува\е пад не

говото нещастие. Но това нема 
'да ви се отдаде.

. Дружбашката партия, която 
отдавна наиустна своите наро- 
довласнпчески идеи и доби фи- 
зоопомията на котерия, се е за
претнала по случай изборите и 
тя терен да печели. И те из
ползвайки властта си б тричле- 

гната' комисия и държавата," хвъ
рлят своите мрежи кжм еснафи 
бежанци, бездомници и наци
онални малцинства. Ефтяпи тъ
ргаши на хорски съвестн — 6ж- 
дете уверени, че това пема да 
ви се отдаде. Тоя вастрадал се 
народ, душен от клещите на ми
зерията, която вие стари й но 
ви грешници засилите ще се 
отвърне от вас л ще ви пока
же своетЪ презрение! .

Комунистите, тпя пови гре
шници,1 тия политически клоуни 
които живеят по настроението 
на чужди интереси и за угода- 
та па това чуждото играят със 
съдбата на работните и мало
имотни слоеве — п те се гот
вят ва активно участие в избо
рите. Довчерашпи властници на 
тая община, дошли през 1920 
година:' пак чрез една безподо
бна демагогия, какво направиха 
през време на своето властвува- 
не? Всеки случаи демагогията 
им несъответстваше га делата, 
Едничкият им .актив е ежета- 
вяпето на един надут фикти
вен демагогски бюджет, от ко
гото едва-1/* реализираха. През 
време на своето властвуване в 
общината, те системно охранва
ха свой партизани, по начин 
които ги свежда до една най 
вулгарна котерия! Те ие се по- 
слейиха да се подиграят с не
гласните бедзн деца— учепптщ, 
като ги оставиха цела зима без 
обуща и най-необходимите по
собия; нещо повече за сметка [

* на същите тия бедни деца, те
охранваха свои хора. Нема ну
жда да напомняме факти като 
всеизвестните фланелки, от ко
ито заключението е че комуни
стите са подли и. безчестни об
щественици. Каква цена има 
тяхното общинаруваие ‘личи от 
,това, че брожението на недо
волство всред самите тях е тжй 
•големо че го води кжм разкап- 
ване. •
* Едничка социалната демокра
ция има моралното право да по
пска гласовете па широките на
родни маси в. името на тяхнпте 
добре раабрапи. интереси. Като 
обществена сила в миналото тя 
е доказала и подчертала ясния

* си поглед в разбирането и ре- 
дението на обществените рабо
ти. Нека всеки си спомни 1919 
год. през ъшииетеруването ва

, Пастухов, Съкъвов и Джидров: 
.’Социалната демокрация тогава- 
даде 8 часовия работен ден; со-' 
циалната демокрация даде па
метните в нашата политическа 
история свободни законодател
ни избори, социалната демокра
ция има куража тогава да тур
не ръка на ,'спекуланските бан
ки и така да се усигури пре
храната на населението при об
стоятелства много по тежки от 
сега! Ние апелираме кжм съз- 

' нателиото гражданство нека да 
со притече и чуе нашите здра
ви мисли • по редеаието иа обще
ствените работи, които ние ще 
изложим в ред събрания до да 
•гата па изборите.

О Т З И В И .
Политическа шарлатания.

На 14 т. м. вечерта Коопера
тивното Строително Д-во „Бездом
ник* бе свикано на заседание от 
настоятелството да чуят доклада по 
отпускане иа местата. В същност, 
всичко е било подготвено от г. г. 
Леонкисв и Шивачсв, като оръдия 

. на Пекарева по един измамнически 
начин, да подведат бездомниците и 
ги преобърнат на една „оранжева* 
секция. Предссдателствуващия юрист 
и мировий съдия, —  Шивачев без 
да държ и сметка за постановления
та на устава, без да поовери кои 
от присътствующите с ъ  членове на 
Д-вото, има ли болшинство за да 
бъде законно събранието, след ед- 

[ но дълго  лигавение в формата на

ЩЦ- 'И. '" '. " И .....  I ||Г И .1' ■■

доклад, не давайки думата на чле
новете да се изкажат, с помопа на 
присътствующите бежанци, общин
ски чиновници и спекуланти -  приге- 
жатели на една две къщ и, които 
дирят нови заграбвания на места,- 
решават при протестите на члено
вете да преобърнат Д-вото в по
литическа секция и да изразходват 
сумите му в предегоящите избори.

Господата забравят, че това е 
едно престъпление, за което ще 
отговарят не само пред редовните 
членове но и пред законите на ст
раната. Чудно е, че това се в ъ р 
ши от Божем интелегентни хора, 
нещо повече юристи, натоварени с 
раздаване на правосъдие. В иду
щия брой ще се . повърнем с спе
циална статия по въпроса с свръз
ка с жилищната криза, — а чле
новете ще трябва, да дадат едно 
заявление Окр.‘ съд , за да  се 
направи ревизия на касата и .да не 
се даде възможност да се распклява,

Базиргяни.
Почнал е да излиза в града ни 

вестник „Обща Дружба* като ор
ган на някакво обединено граждан
ство. Кое е това обединено граж
данство не се разбира ог излезли
те му В броя, Едно което се раз
бира най-добре е, че политически 
базиргяни, В В Я  2 2 3 И ' искат д а  
се настанят над измършевялото те- 
ло на варненеца и да изсмучат ос
таналите жизнени сокове. От увод
ните статии до последното антре- 
фале ние четем в тая Обща Друж
ба, само хвалби и славословия за 
председателя на 3 чл. общ. коми
сия Ю. Пекачев-, А какво е напра
вил тоя господин в продължение 
на 4 месеца и как разхищава общ, 
средства всеки варненски гражда
нин вижда и знае. Специално с не
говата „дейност* ще има да се 
занимаем. Сега искаме да обърнем 
внимание на бездомници, бежанци 
и еснафи, към  които най-много апе
лира „Обща Д ружба“ да се не ло- 
лят на въдицата на тия политиче
ски базиргяни, защото единствена
та тяхня цел е да изтъкават с об
ществени средства своето лично 
благополучие.
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: /  Щйртиеи живот.
.у. ...Миналата, седмица за нашите 
.организации в града бе пълна с дея
телност.

.- -  На 4-;,т. м. в клуб „Борба*, с 
. пу&ич^о събрание се откри конфе
ренцията на кооперациите „Напред.“ 
Говориха другарите П. Пенчев и В. 

• Чобанбгч Салона ка клуба бе лре- 
лънен с делегати (около 40) и слу- 

1 шатели. Конференцията биде поз- 
: дравена от др. Ст. Георгиев от 

страна на кооперация .Социалдемо
крат;" от партийния секретар-орга
низатор X. Христов от името на 
Централния комитет, и от другаря 
М. Стефанов от името н? местната 
социал. организиция и синдикати. 
Същия ден след обед и на другия 
ден, конференцита успешна разгледа 
и разреши дясния си ред.

В понделник местната организа
ц и я  имаше партийно събрание, в 
което др. Хар. Христов говори за 
нашата партия и предстоящата ни 
дейност. Събранието бе отлично 
посетено. В чегвъртак женската со
циалистическа група има събрание, 
в което същия другар говори за 
задачите на жените сециалдемокра- 
тки. В петък се тури основата на 
местния социалдем. съвет.

В сряда 6 т. м, др. Хар. Хри
стов ходи в с. Козлуджа и Чатма, 
В с. Чатма преед големо събрание 
др. Христо говори върху полити
ческото положение и задачите на 
социалната демокрация.

Впечатленията от речтта му са 
отлични.

В Провадия на 10 т- м. др. X. 
Христов е говорил по организаци
онни въпроси пред добре посетено 
партийно събрание.

Организацията в Провадия свик
ва на 16 т. м, в кафенето на Са
муил Търпев организациоио събра
ние с реферат: кооперациите и
скъпотияга.

Швейцарските социалисти.
Конгреса на швейцарската со

циалдемократическа партия се е съ 
стоял в Люцерн. На него съ  при- 
сътствували, в качеството си на 
инострани делегати: Розенфелд — 
от страна на германската независи
ма партия и Алдер от страна на 
австрийската партия.

Грим е внесъл предложение за 
присъединяване на швейцарската 
партия към виенската социалисти
ческа общност, към  която по на- 
стоящем съ  присъединени 12 страни.

След едно живо обсъждане на 
предложението то е било прието с 
24'5 гласа срещу 1Б.

За членове на интернационално
то бюро съ  били избрани, ̂  Грим — 
за немска Швейцария и Грабер за 
фрзнцузека Швейцария.

Печатница „Зора“-£арна

ХРОНИКА
С настоящия брой „Социапи- 

етическа Трибуна“ почва второто 
си полугодие- През първото си по
лугодие вестника даде на свой ма
териален риск неколко двойни бро
еве. Умоляват се всички наши або
нати, които не са си платили або
намента да побързат да го внесат, 
с което твърде много ще улеснят 
редакцията.

• От ВСИЧКИ се знаеше, че избо
рите за бщински съветници в гр. 
Варна и всякаде, гдетр има трич- 
лени комисии ще се произведат на 
2 октомврий т. год. Обаче от из
вестно. време се шушне, че специ
ално за Варна, изборите щели да 
станат на по-късна дата. Варненски 
общински вестник в едно антрафиле 
съобщи, че йориди технически при
чини изборите вероятно щели да се 
отложат. Също съобщи и органа 
на Пек*рев „Обща Дружба.* Чуд
но ни е как тъй, само за Варна се 
явяват технически причини, когато 
нашия общински съвет е един от 
най-рано разтуряните. Не се ли пра
ви това с цел да се потготвят по 
благоприятни условия- от резултата 
на избора за стоящите днес на че
ло на общината?

Два пъти вече се отлагат из
борите за училищни настоятели. 
Колко пъте ли ще се отлагат и 
общинските? >

През последната седмица бъл
гарския лев наново и твърде низко 
спадна. Това даде добър повод за 
нови, големи непредвидени печалби 
на капиталистите. Веички стоки вед
нага Оидоха повишени с по някол
ко лева. За работничеството, чиновки-. 
честното и дребните занаятчии още 
по вече нм се увеличава мизерията.

Надзирателя на общинската зе 
ленчукова градина В. Петров е 
събрал 160 лева глоби от заловен 
добитък. Тая сума не била внесена 
в общин. каса, Финан, агент Йосиф 
Станчев знаел тая работа, но мъл
чал. И двамата тия господа биле 
влиятелни пред Пекарева и не се 
бояли че ще се намери някой да 
ги улови за ушите и постави на 
местото им.

МНОГО варненски граждани лоза
ри ни се оплакват за нанесените им 
вредя от ловците и тяхните кучета, 
които съ  тръгнали за лов из лозя
та. Закона за лоша изрично забра
нява това —  лов из необраните 
култури. Обръщаме вниманието на 
общинската лозарска власт.

Сърди ни се »Обща Дружба“ 
че сме се явявали в защита на 
уволнените чиновници от общината. 
И до като сьрднята му достигна 
до нас излязла е нова заповед за 
уволняването на още 70— 80 ду
ши чиновници. Искаме да ни каже 
„Обща Дружба“ все престъпници 
ли съ  уволненит е, а до сега е сме
нен целия персонал и все честни и 
способни ли съ новоназначените.

Комуниста Д-р Бешев 01 Плевен, 
който беше изнасилил малолетното 
си слугикче е осъден от окр. съд 
на 3 години строг тъмничен затвор. 
На времето си, когато се разкри 
тая мръсна афера, комунистите пи
саха в „Работи, вестник* и „Исра“, 
че това било шантаж на широките 
социалисти. Имат ли сурат и сега да 
твърдят това? .

Комунистическия водач Тодор 
Луканов от Плевен е обложен с 
данък върху печалбите от войната 
с„ 66 хиляди лева. Беспорно тия 
печалби Луканов е натрупал като е 
спекулирал с предмети от първа 
необходимост тогава, когато воде
ното от тях работничество е гние
ло из окопите. Какво безсрамие 
треба да притежават тия хора, за 
дал имат кураж сега да говорят 
против кожодерите. .

На работника от общ. зеленч. 
градина Н. Йорданов се одържали 
300 лева ог надницата му за тру
довата повиност, отбита в градина
та и зплатена му по-рано по пог
решка. Д о колкого знаем тая сума 
и до сега не е внесена в общин. 
каса. За горното имало съставено 
акт още ог 8 юлий г. г.

Популярни курсове по литерату
ра (обща и българска) със семи
нарни упражнения открива от 1,Х- 
т. г. нашия другар Васил Ставрев, 
учител по литература. Курсовете ще 
бъдат тримесечни и в едни кръг 
от 36 лекции (три пъте седмично) 
ще обгръщат най-знчителното в е- 
днн отделен период от развитето 
на литературата. Първият курс за
почва с Епохата на „Бурните уст
реми“ и Романтизма. В семирните

упражнения ще се правят анализи 
на „Макбет" (Шекспир), Кървава 
песен (Пенчо Славейков), Лирически 
късове от Яворов, Димчо Дебеля- 
нов, Николай Лилиев. Занятията ще 
стават в рисувалния салон на мъж 
ката гимназия. Записванията при 

• книжарница Блъсков. Таксата за 
всеки тримесечен курс е 150 лв. 
Ние горещо препоръчваме на чи- 
тателките и читателите си теаи 
курсове. .

0т 17 Т. М в-к „Народ“ ще 
почне да излиза в уголемен фор
мат. Предупреждават се Варненски
те абонати, които не съ  си плати
ли и предплатили абонамента да 
сторят това при др. К. Брадваров, 
в канцеларията на коопер. „Социал
демократ,“ за да не им бъде спрен 
вестника. Същото се отнася и до 
абонатите на си. „Социалдемократ“.

’ • .

. Г-н Ст- Стойчев, общ лесничек 
ни моли да съобщим, че. гой нито 
е уволняван, нито пък отстраняван 
от длъжност, както се хвали Пе- 
карев. Това не е направено по при
чина, че не е в власта ка Пекарева 
тая работа. При опита му да се 
подиграе и с този чиновник, от 
министерството му дали заслужен 
отговор.

Общин. зелен, градини рискуват 
да бъдат разсипани. Вчера и днес 
работниците специалисти груян на но
во напущат работата, без да има 

■ кой да ги замести, защото не им 
е изплатена заплатата ог м. май. С 
неизплащане на надниците не се. ли. 
цели комгр^метиране идеята за об
щинска зеленчукови градини.

уш В М А Г А 3  И Н А Ш_
Н А

МИТЕВ & ТО ТЕ В
Пристигнаха в голямо количество еф- 

тени вж.лнени платове за костюми и палто.

Крояческото ателие
на п о к о й н и я

СТЕФАН ХАНША
С Ъ О Б Щ А В А  на многобройните си клиенти, че атели
ето продължава и за в БЖДЖЩЕ да работи под вещето 

ръководство ва неговия пом, крояч ̂

З Д Р А В К О  Г Е ОР Г ИЕ В
Както до сега, така и за в бядагце ателието ще задо» 

волява и пай-иставчеаите вкусове с
ЧИСТА и СОЛИДНА РАБОТА

В ателието се намират чието аиглнйсни в м е н и  платове 
ПОРЪЧКИТЕ ПРИ НАЙ-ГОЛЯМА АКГРАТНОСТ.


